

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙНОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Сеять озимых не менее 1500 га ежедневно!

Строго выполнять график озимого сева

Фашистские двуногие звери истекая кровью, рвутся вперед, топчут наши цветущие поля. Блеваю задачу поставила родина перед колхозами, совхозами и МТС—провести озимой сев строго в установленный срок и обеспечить расширение посевов озимых хлебов на 10—15 проц. против установленно-го государственного плана. Те колхозы, которые в 1942 году не выполнили план сева яровых, должны восполнить это дополнительными посевами озимых хлебов, увеличение озимого клина создаст возможность дать большее количество дополнительного хлеба для родины и позволит успешнее справиться с весенним севом в 1943 году.

Расширение озимых посевов надо произвести за счет ржи, как культуры менее подверженной вымерзанию, за счет площадей освобождающихся из-под льна, раннего картофеля, силосных и других ранубираемых культур. Посев озимой пшеницы производить только по ранним, хорошо подготовленным парам. Чтобы уложиться в срок, установленный нашему району для озимого сева с 15 по 25 августа, ежедневно должно быть засеяно не менее 1500 га.

Чтобы справиться с этой боевой задачей колхозы, совхоз и МТС должны выделить такое количество тракторов и лошадей, которые бы могли обеспечить бесперебойный сев, вести его строго по установленному графику райкома ВКП(б). Руководители колхозов, совхоза и МТС, не должны отрываться на другие работы тягловую силу, трактора выделенные для работы на севе.

Слово руководителя должно быть выполнено

18 августа начали озимой сев в колхозе им. Кирова, Аламаевского сельсовета, и с первого дня здесь начали затагивать его. Вместо того, чтобы наверстать упущенные дни и переключить на посевную работу большее количество лошадей, чтобы ежедневно сеять 9—10 га,

Труд патриотки—благородный пример для всех колхозников

Не покладая рук, работает на уборке урожая колхозница сельхозартели «Од-ки» (с. Кардавилль) Матрена Ивановна Вдовина. Изюм в день она перевыполняет норму выработки, а в отдельные дни выжинает до 200 проц. И не первый год так работает Матрена Ивановна—она и в прошлые годы работала так же высокопроизводительно, за

Тракторные бригады должны широко применять агрегатный способ сева, в сцепе культиватора, бороны и сеялки, а на не вспаханных полях—плуга, бороны, ватка и сеялки.

Надо широко разъяснить, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на озимом севе, будет производиться в размерах установленных для колхозников занятых на уборке урожая.

Сроки сева уже подходят к концу, а колхозы «Красный партизан», «Красный командир», «20 лет РККА» до 20 августа не приступили к севу. Плохо обстоит дело с осенним севом в Елховском, Мисюрихинском и Кержемском сельских советах.

Руководители этих колхозов и сельсоветов знают, что делают тягчайшее преступление перед родиной, но на допущенные ошибки реагируют вяло, упускают лучшие сроки озимого сева.

В тяжелые дни героической борьбы советского народа против фашистских людоедов не может быть и часа промедления с осенним севом. Есть поговорка, что посеешь, то и пожнешь. Во время и хорошо посеянный хлеб дает высокий урожай. Правильно поняли боевую задачу руководители колхоза «Власть советов»: на 20 августа у них засеяно более 50 проц. площади озимого посева, установленного по плану государством.

Чтобы выполнить честно долг перед любимой родиной, колхозники Шатковского района обязаны сеять не менее 1500 га в сутки.

здесь засевают только по три га.

Председатель колхоза тов. Гвоздилько, дал слово, что на сев будет переключено такое количество людей и лошадей, которое обеспечит окончание сева 27 августа. Это слово руководителя должно быть выполнено.

что была премирована в 1941 году

Сейчас наша родина переживает момент жестоких боев с наглыми фашистскими захватчиками. Муж и два сына тов. Вдовинной отстаивают свободу родной земли в рядах доблестной Красной Армии. Матрена Ивановна работает в тылу по-военному, своей работой помогает бить врага. Вдо-

Сеём по-большевистски

Организованно проходит озимой сев в колхозе «Власть советов». На севе работает постоянно 15 лошадей, которые на другие работы не отрываются. В среднем в сутки колхоз засеивает 20 га.

Хорошо работают на озимом севе: П. В. Гирин и И. Г. Кашицин, каждый из них в день засеивает по 6 га. Из плановой площади 148 га, установленной государством, на 21 августа засеяно 100 га.

Колхозники колхоза «Власть советов» берут обязательства расширить площадь посева озимых хлебов на 12 га сверх государственного плана и закончить озимой сев строго в установленные сроки.

А. Гирина.

Упускаются лучшие сроки

В колхозе «Верный путь», Вечкусовского сельсовета, осенний сев по существу не начат. На 21 августа было посеяно всего лишь 2 га из плана 160. На севе работают только две лошади.

В колхозе имеется малое количество лошадей. Это обязывало председателя колхоза тов. Рыбакова начать сев как можно раньше, но здесь его начали с большим запозданием 20 августа. Лучшее время сева упущено. Создалась реальная угроза срыва сева в установленные сроки, если тов. Рыбаков не переключит всех лошадей на эту работу.

График сева нарушается

Колхоз «16 лет Октября» не борется за выполнение графика озимого сева. Из плановой площади 353 га на 22 августа засеяно 52 га. Председатель колхоза тов. Медведев хорошо знает, что каждый день промедления озимого сева снижает урожайность озимых хлебов, но действенных мер по усилению темпов сева не принимает. В колхозе «16 лет Октября» все возможности есть, чтобы вести сев большевистскими темпами не нарушая графика.

вину не удовлетворяет перевыполнение норм вдвое, она обещает добиться 300 проц. выработки.

Всею подлинно-патриотической самоотверженной работой тов. Вдовина показывает пример всем женщинам колхоза «Од-ки», как надо трудиться в дни отечественной войны.

П. Щеглетова.

В облисполкоме

Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за июль 1942 года

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за июль, решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими первые места:

Ереминский сельсовет, Городецкого района (председатель Щербанов Н. Д.).

Чембилеевский сельсовет, Красно-Октябрьского района (председатель Адельхин Билял).

Смагинский сельсовет, Бутурлинского района (председатель Шибаева П. И.).

Эти сельсоветы выполнили взятые на себя обязательства, добились лучших показателей в работе, отвечающих условиям областного социалистического соревнования, успешно провели весенний сев, организовали тщательный уход за посевами, выполнили государственный план животноводства, досрочно выполняют государственные поставки, финплан, подготовили школы к новому учебному году.

Вручить Ереминскому сельсовету, Городецкого района, переходящее Красное Знамя облисполкома, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выдать на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Вручить Чембилеевскому сельсовету, Красно-Октябрьского района, переходящее Красное Знамя облисполкома, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выдать на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Вручить Смагинскому сельсовету, Бутурлинского района, переходящее Красное Знамя облисполкома, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выдать на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Премиировать председателей сельсоветов: Ереминского—тов. Щербанова Н. Д., Чембилеевского—тов. Адельхина Б. и Смагинского—тов. Шибаеву П. И. по 600 рублей каждого.

2. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельсоветов, занявшими вторые места:

Лобковский сельсовет, Вачского района (председатель Спири А. И.).

Блимотинский сельсовет, Чкаловского района (председатель Комлева Е. Ф.).

Ломовский сельсовет, Тоншаевского района (председатель Крапчинников Д. С.).

Зверевский сельсовет, Б.-Маревского района (председатель Симонов Я. В.).

РАССЧИТАЛИСЬ ПО ЗЕРНУ И КАРТОФЕЛЮ

Колхоз им. Кирова (Шатки) на 20 августа полностью рассчитался государством. Все го сдано зерновых 281 центнер, в фонд обороны 84

Р.-Маклаковский сельсовет, Спасского района (председатель Сайгина О. П.).

Семеновский сельсовет, Арзамасского района (председатель Капина В. И.).

Ковернинский сельсовет, Ковернинского района (председатель Овчинникова А. А.).

Каменский сельсовет, Пильнинского района (председатель Крылова).

Андреевский сельсовет, Сергачского района (председатель Шарифетдинов З.).

Выделить этим сельсоветам на социально-культурные мероприятия по 5.000 рублей каждому.

3. Отметить хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств: Мало-Песочинского сельсовета, Городецкого района (председатель Махалов П. А.), Сунеевского сельсовета, Перевозского района (председатель Сидоров Н. В.), Городецкого сельсовета, Уренского района (председатель Потехина А. П.), Бутурлинского сельсовета, Бутурлинского района (председатель Ширшов Н. В.), Октябрьского сельсовета, Тонкинского района (председатель Пичугин П. А.), Польцовского сельсовета, Фоминского района (председатель Филиппов И. И.), Скоробогатовского сельсовета, Ковернинского района (председатель Красиков Т. В.), Ержелевского сельсовета, Павловского района (председатель Павлов А. А.).

4. Отметить, что исполкомы райсоветов: Выксунского—председатель тов. Захаров, Ивановского—председатель тов. Крапчин, Лядовского—председатель тов. Смирнов, Красно-Вачковского—председатель тов. Смолин, Шатковского—председатель тов. Носков и Мантуровского—председатель тов. Иванов, недооценили политического и военно-хозяйственного значения областного социалистического соревнования сельсоветов, отнеслись к нему несерьезно, по существу не руководили социалистическим соревнованием сельсоветов и по итогам соревнования за июль не представили облисполкому ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям областного социалистического соревнования.

5. Обязать председателей райисполкомов итоги областного социалистического соревнования за август подвести по данным на 1 сентября и обеспечить аккуратное представление в облисполком к 5 сентября необходимых материалов о передовых сельсоветах, работа которых отвечает условиям областного социалистического соревнования.

центнера, натуроплаты МТС 198 центи. Полностью сдали картофель в количестве 117 центи. и за колхозников 101 центи. И. Костров.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в Г. Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в Г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии. В результате бомбардировки в Г. Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточ-

ного и Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории нового порта. В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Время от слов перейти к делу

В колхозе «Путь к культуре» (с. Неледино) свиноводческая ферма находится в безобразном состоянии. В свиноводстве грязно, полы не моются и редко чистятся. Старшая свиноводка Е. Евсеева не требует от своих подчиненных образцово-образовой работы, и сама плохо работает. На конном дворе, где стоят лошади третьей и пятой бригады, в грязи можно утонуть. Конюхи Морозова и Мануилов плохо чистят стойки и проход конного двора. Этим товарищам надо научиться ухаживать за конями у конюха этого же колхоза тов. Евсеева.

Еще хуже положение с планом развития животноводства. Колхоз должен

иметь поголовья крупного рогатого скота 80 голов, а имеет 42 головы, свиней надо 150, имеет же 128 голов, овец—план 50 голов, имеет 29, кур—место 800 имеет 72. Положение с ростом поголовья тревожное, но никакой тревоги не чувствуется в правлении колхоза «Путь к культуре» и у его председателя тов. Кляева. Как много тов. Кляев обещал выполнить план животноводства, но пока это одни слова.

А, между тем, время от слов перейти к делу, выполнить план животноводства, улучшить содержание скота и повысить его продуктивность.

Д. Широконов.

Работники животноводства на силосовании

В колхозе им. К. Ворошилова было заложено силоса 80 тонн из плана 150. Наднях работники животноводства приступили к силосованию подсолнечника,

и заложили яму в 25 тонн. Приступили к закладке следующей ямы, чем в колхозе будет выполнен годовой план силосования.

Нарушают элементарные правила силосования

План силосования в колхозе «Цвет коммуны» невыполнен—не заложено ни тонны силоса. За такое безобразное отношение к заготовке сочных кормов председателя колхоза тов. Горожанцева крепко поругали и он решил навестить упущенное, и доказать «надеждливым людям» своей изворотливостью, что без силоса он колхоз не оставит. Наднях здесь приступили к силосованию, вернее не к силосованию, а к заполнению ямы. Валют яму полусухую дикорастущую траву до метра длины, ее не измельчают, и для быстроты и большей гарантии на порчу, пересыпают ржаным мелким, все это не трамбуют.

Такая закладка силоса, где нарушены элементарные правила силосования, неминуемо приведет к полной порче его.

И вот новым «открытием» в области силосования тов. Горожанцев наносит двойной удар колхозу: оставляет без сочных кормов и напрасно затрачивает труд, который сейчас так дорог на уборке урожая.

В таких безобразиях можно бы отчасти извинить другого руководителя колхоза, за его невежество в области зоотехники, отсутствие знания правил закладки силоса, но нельзя делать снисхождения тов. Горожанцеву—ведь он имеет зоотехническое образование. Н. Г.

Не выполняют договор

Под угрозой срыва уборки урожая ставит Мисюрихинский колхоз Смирновская МТС невыполнением договора о комбайновой уборке. По этому договору в колхозе должно быть сжато 200 га, но комбайн до сих пор все еще не доставлен в колхоз—он все ремонтируется

на усадьбе МТС и дирекция не обещает скорой доставки. Плохо обстоит дело и с молотилкой: молотилка в колхозе только на одной конной молотилке и цепями. Тракторной же молотилки МТС сюда не дает.

А. Кенорев.

С В О Д К А О ходе уборки урожая и сева по колхозам Шатковского района на 20 августа 1942 г. (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Озимых и яровых колосовых			Посеяно к плану
	Сжато	Засажено в севе	обмолочено	
им. Кирова (Шатки)	56	68	30	—
Власть советов	93	59	23	54
Власть труда	78	65	11	27
Цвет коммуны	68	80	19	48
Красный вождь	90	44	9	33
Новая жизнь	61	20	18	23
им. Молотова	93	54	15	25
им. Сталина	60	37	24	7
им. Чапаева	53	27	40	34
ОСО	73	—	—	—
Красная звезда	60	31	9	12
Заря	59	28	11	26
им. ОГПУ	68	43	12	30
им. Пар. коммуны	70	50	12	21
Красн. путниковец	37	72	14	13
Энтузиазм	50	32	18	36
Свобода	50	22	11	10
Борьба	23	—	1	17
Энергия	74	25	17	11
ОДН	40	22	10	3
им. Жданова	68	61	12	24
Объединение	62	33	3	19
Культура	52	36	22	9
Путь к коммунизму	58	20	2	4
15 лет Октября	68	49	7	22
Трудовик	87	61	5	38
Искра	63	32	26	6
1-я мая	50	17	50	9
Искра Ленина	72	66	2	16
Ялтай	66	59	20	5
17 лет Октября	92	60	13	5
Новый мир	82	74	3	10
Советская деревня	56	31	10	4
Красный воин	86	70	14	7
Красный командир	83	60	11	7
Красный партизан	59	66	12	9
Красный Октябрь	62	76	25	12
Серп и молот	77	26	12	26
Красный дол	64	39	7	2
Свободный труд	69	7	16	20
16 лет Октября	71	20	14	18
На страже	100	70	18	22
Дзигат. революции	78	39	18	24
Красное Сорново	68	52	7	7
Пролетарий	71	55	38	9
Красный Полхов	50	54	9	—
Красный пахарь	73	93	31	5
Красный луч	64	80	15	13
Красная Астра	87	31	16	19
20 лет РККА	100	66	5	—
Победа	66	59	13	9
Красн. доброволец	77	41	22	11
Красная Эгга	78	66	20	26
Красная горка	56	41	16	28
Красный уголь	63	23	46	7
им. Кагановича	69	22	8	11
Василь май	57	15	12	13
Верный путь	49	54	—	1
им. Барла Маркса	38	31	19	12
им. Калинина	50	55	17	13
Путь к социализму	43	10	4	4
Путь к культуре	44	12	12	8
III Интернационал	69	40	7	37
Пробуждение	52	71	63	14
им. К. Ворошилова	48	43	7	11
им. М. Горького	46	66	3	5
Автозавод	70	37	16	6
Новый труд	82	22	6	8
им. Кирова	61	35	17	15
Своб. труд (Ал. с/с)	100	48	8	—
Новый путь	82	60	8	8
им. «Правды»	58	16	9	1
Красная поляна	52	36	10	5
Красное Чуркино	100	75	3	9
им. Мичуринца	69	35	—	—
им. Чапаева	91	25	16	32
им. Буденного	83	53	7	8
ВМ	86	52	14	20
III Пятилетка	89	50	5	13
Всего по району	64	44	20	14

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Нской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15000 патронов. Взятые пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержанных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Повалева за три дня уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских

войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте пять самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. Пять советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т. т. Бубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т. т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Вергардт Вонс сообщил: «В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Каренс и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. А им черт знает, кому удастся выбраться отсюда? Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево, Шалы нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы несут следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцам выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Воцева, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Кеняков, младший сержант Рогачев.

Ответственный редактор

А. Лонин